Задания по Мирэк и МЭО.

Контрольная работа №1:
1. Проанализируйте, в какой степени возможно использование сравнительных преимуществ российской экономики для преобразования структуры народного хозяйства России в посткризисный период развития. Следует ли сохранять исторически сложившиеся сравнительные преимущества экономики России или имеется необходимость их изменения? Аргументировано обоснуйте свой ответ. Какие стимулы, на ваш взгляд, возможно использовать для создания в экономике России преимуществ, которые бы отвечали императивам глобальной экономики. Следует ли стимулировать рост экспорта сырьевых товаров, и в какой степени?
2. На основании данных, приведенных в таблице, определите специализацию страны  А и страны В в рамках международного разделения труда на основе сравнительных преимуществ (вмененных издержек).
	Страна А
	или 90 млн т черных металлов
	или 30 тыс. м текстиля

	Страна В
	или 100 млн т черных металлов
	или 45 тыс. м текстиля

	
	
	



3. Если Россия продает в Германию природный газ, а Германия в Россию – станки, можно ли считать это международным разделением труда, международной кооперацией труда, международным разделением других факторов производства или первым, вторым и третьим вместе?
4. В стране открыто месторождение золота. Чтобы организовать его добычу, страну наводняют старатели с оборудованием. Какие факторы свидетельствуют о том, что возникнет актив текущего счета, а какие – о том, что образуется пассив? Активным или пассивным окажется сальдо счета движения капитала и финансовых операций?

КР№2:
1. Автомобильное колесо стоит в Чехии 100 долл., в России – 80 долл. и в Польше 60 долл. Чехия – малая страна, и ее внешняя торговля не влияет на уровень мировых цен.
a) В Чехии вводится 100% адвалорный тариф на импорт колес из России и Польши. Будет ли Чехия продолжать импортировать колеса?
b) Если после этого Чехия создаст таможенный союз с Россией, будет ли она сама производить колеса или их импортировать?
c) Какой эффект – создания торговли или отклонения торговли – возникает при создании таможенного союза между Чехией и Россией?
d) Допустим теперь, что в Чехии вводится 50%, а не 100% адвалорный тариф на импорт колес из России и Польши. Будет ли Чехия продолжать импортировать колеса?
e) Если теперь Чехия создаст таможенный союз с Россией, будет ли она сама производить колеса или их импортировать?
Какой теперь эффект – создания торговли или отклонения торговли – возникает при создании таможенного союза между Чехией и Россией?
2. Допустим, что обменный курс японской иены и доллара США равен 200 иенам за 1 долл., и вы приобретаете облигации на 200 000 иен  с выплатой 12,5% годовых. Определите доходы от инвестиции к концу года, если за год иена удешевляется относительно доллара на 25%.
3. Определите паритет покупательной способности российского рубля и американского доллара. Условная потребительская корзина из трех товаров А, В и С приведена в таблице 
	Страна
	Товары

	
	Цена товара
	Количество товара

	
	А
	В
	С
	А
	В
	С

	Россия
	5 руб.
	10 руб.
	100 руб.
	100
	20
	10

	США
	0,1 долл.
	1 долл.
	2 долл.
	100
	20
	10


a) 28 руб. / долл.;
b) 30 руб. / долл.;
c) 32 руб. / долл.;
d) 34 руб. / долл.;
e) 36 руб. / долл.
4. [bookmark: _GoBack]Проанализируйте и сделайте аргументированные выводы, каким образом повышение или понижение стоимости валюты повлияет на: а) потребителей; б)отрасли промышленности, использующие в своем производстве импортное сырье и оборудование; в) отрасли промышленности, ориентированные на экспорт; г) отрасли промышленности, конкурирующие с импортом на внутреннем рынке; д) чистый экспорт; е) совокупный спрос; ж) совокупное предложение?
